

科斯塔，尴尬的“贰臣”



新华社发

小球迷为墨西哥队助威

当地时间6月13日，一名墨西哥小球迷在墨西哥天使纪念碑附近手抱大力神杯模型为本国球队加油助威。

当日，在巴西纳塔尔沙丘竞技场进行的2014年巴西世界杯小组赛A组比赛中，墨西哥队以1:0击败哥麦队。

“足球皇帝”贝肯鲍尔被国际足联“禁足”90天

被迫取消计划中的巴西世界杯之行

据新华社柏林6月14日电 据德国《图片报》14日凌晨报道，因国际足联开出的90天禁足令，“足球皇帝”贝肯鲍尔不得不取消计划中的巴西世界杯之行。

国际足联13日宣布，禁止贝肯鲍尔参与任何程度上与足球相关的活动，禁止日期长达90天。贝肯鲍尔被禁足的原因是，国际足联数次就卡塔尔申办世界杯预选赛向他提出询问要求，但他拒绝配合。

“足球皇帝”原计划前往巴西观看世界杯半决赛。国际足联禁令开出后，他是否能通过其他途径亲临巴西目前尚不清楚。

在卡塔尔预选赛的消息被英媒爆料后，贝肯鲍尔也被推到了风口浪尖，他坚持不肯透露在2022年世界杯申办投票时他将手中的一票投给了谁。此外，在国际足联书面询问时，贝肯鲍尔也拒绝配合，他没有提供任何相关的信息。

巴西赛场解除“禁酒令”

据新华社里约热内卢6月14日电 在国际足联坚持下，巴西终于妥协，解除了延续11年的足球赛场“禁酒令”。

据法新社报道，国际足联及其赞助商百威啤酒促成了巴西方面的妥协。此前巴西为了防止球场暴力和群体闹事，颁布了赛场“禁酒令”。在12日的世界杯揭幕战上，成千上万瓶冰镇啤酒，包括百威，以及同属百威英博啤酒集团的当地品牌布拉马啤酒，已经登堂入室。

但巴西向国际足联的妥协遭到一些健康组织的反对。德国一位健康游说组织负责人拉斐尔·加斯曼认为，球场酗酒和暴力紧密相连，经济利益应当让位于球迷的健康和安全考量。

波黑队拟不单独盯防梅西

据新华社萨拉热窝6月13日电 虽然在世界杯上的首场比赛要面对的是拥有梅西的阿根廷队，但是波黑队仍然不会改变他们大举进攻的风格。波黑队主教练苏西奇表示，他们不会单独盯防梅西。

在苏西奇崇尚进攻的战术之下，波黑队在预选赛中进30球失6球，首次挺进世界杯决赛圈。显然，他们不打算在世界杯改变自己的风格。苏西奇强调要坚持其进攻策略，甚至是面对由四获金球奖的梅西领衔的阿根廷队，他对技战术的调整也非常有限。

苏西奇说：“这对我来说有些两难，但是我认为牺牲一名球员来单独盯防梅西并不明智。我们从来没有在任何比赛中对某一位球员特别盯防，对阿根廷也不会如此。”

队，西班牙队最终1:5惨败。扎眼的比分让弃巴西入籍西班牙的科斯塔备受煎熬。

科斯塔出生在巴西拉加图，是地道的巴西人。在上个赛季之前，他还是无名之辈，只代表巴西队打了两场无关痛痒的友谊赛。上赛季，科斯塔大爆发，在各项赛事中打进38球，成为威震八方的神锋。

在此期间，科斯塔获得了西班牙国籍。由于科斯塔没有代表巴西队参加过国际A级赛事，他可以重新选择为哪支国家队效力。巴西和西班牙展开了一场“抢人”大战，西班牙足协公布了科斯塔为西班牙队效力的申请，巴西队则将其列入热身赛名单。最后，科斯塔决定成为斗牛士的一员。

这一决定在巴西引发轩然大波。巴西足协提议取消科斯塔的巴西国籍。巴西队主教练斯科拉里说：“科斯塔背叛了他身后数以百万计的巴西人，这都是他的同胞。”

在足球人才辈出的巴西，球员因没有机会为国征战而改投他国的例子比比皆是，葡萄牙

队的德科和佩佩，意大利队的莫塔，克罗地亚队的爱德华多，西班牙队的塞纳都是如此。他们并没有引起巴西人太多的反感，为何到了科斯塔这里，巴西人就双重标准了呢？

巴西队阵中，中后场屯积了不少良将，中锋位置则相对薄弱，只有弗雷德和若支撑门面。科斯塔是巴西队第六次夺取世界杯所急需的人才。科斯塔在巴西最需要的时候改投他国，巴西人自然难以释怀。而且，像德科、佩佩等球员都没有入选过巴西国家队，科斯塔两次穿上黄衫，却又将这套巴西人眼中神圣的球衣抛弃，简直是大逆不道。

科斯塔虽然两次入选巴西国家队，但并没有进入联合会杯的名单，这基本意味着代表巴西队参加世界杯梦想破灭。在他表现出色，有机会入选西班牙队的时候，巴西队又抛来橄榄枝，前倨后恭，难免让人觉得不舒服。首次张开怀抱的西班牙队则不存在这个问题。科斯塔在西班牙成名，又可以实现参加世界杯的梦想，他的那句“西班牙给了我

一切”就不难理解了。争议并没有随着手续的完结而尘埃落定。西班牙队在库里蒂巴驻地备战与荷兰队的比赛时，一群巴西人爬到了训练场周围的房顶，每当科斯塔拿球时，他们就高呼“叛徒”。在与荷兰队的比赛中，科斯塔听到了巴西球迷的嘘声。

越是如此，科斯塔越要证明自己作出了正确的选择，他个人要努力，还需要团队帮忙。科斯塔创造了点球，马竞神锋变身西班牙神锋。但团队却拖了他的后腿，他们被斗志更加旺盛的荷兰队彻底击败。就这场比赛而言，科斯塔不负西班牙，斗牛士有负科斯塔。

西班牙队低迷的状态将科斯塔置于非常尴尬的境地。在惨败给荷兰队后，西班牙队很可能会以小组第二的身份出线，而巴西队已基本锁定了A组第一，科斯塔或将和巴西队提前遭遇。西班牙队若能晋级，科斯塔或将永远不会得到巴西人的原谅；如果西班牙队出局，科斯塔不仅是“叛徒”，还会沦为巴西人的笑柄。



罗纳尔迪尼奥在比赛中

都市一景：逛完海滩去赶集

处。Ronald de Carvalho的FEIRA每周一次，摊贩们会周期地出现在邻近的几个集市上。在FEIRA上摆摊，摊贩每天要交50雷亚尔的管理费。FEIRA上售卖的商品主要是鱼、肉、蔬菜和水果等食物。

6月12日，世界杯揭幕战打响，里约热内卢全城放假，可FEIRA上的贸易并没有停止。早上八点，Ronald de Carvalho街上的FEIRA开始热闹起来，摊贩们的叫卖声汇入足球的狂热之中，足球与生活相映成趣。购物的人群中不少人都身着泳装。

在中国，集市上的食品一般既便宜又新鲜，巴西并不完全是这样。FEIRA上售卖的食品不比超市便宜，但要更新鲜，这也是来FEIRA采购的人们最看重的一点。海鲜摊位上

的鱼类刚刚从附近的大海中捕来，散发着浓烈的海腥味；鸡、牛、猪是新宰杀的；蔬菜瓜果上都挂着晶莹的水珠。

巴西国土面积广大，土地肥沃，物产极为丰富，这从FEIRA上商品种类就可以看出。巴西有的，别的地方很多没有，有不少鱼和水果外人都叫不出名字；其它地方有的，巴西的在质量上更胜一筹，比如西瓜，巴西的西瓜个头大，最小的也有十五六斤重，而且口感极好。巴西美食能享誉世界，数量众多且质量上乘的食材功劳不小。

集市在人类社会发展中能兴盛几千年，靠的是公平交易，秤在其中发挥了重要作用。有意思的是，FEIRA很少用到秤。蔬菜水果要么按个，要么论双，或者直接以打为单位出售。

木瓜5雷亚尔两个，卷心菜4雷亚尔一个，西红柿3雷亚尔5个……当然也有例外，草莓就要称重。肉类和鱼类一般要称重，但鹅是按只卖。巴西食品的标价乍看上去很平常，可换算成人民币后就会发现，几乎所有东西都要比中国贵。据一些巴西人介绍，里约热内卢有相当一部分人的月收入在1000雷亚尔上下。与收入相比，物价确实很高。

在FEIRA上，价格最高的水果要属草莓了，一斤15雷亚尔左右，约合人民币40多元。看着诱人的草莓口水直流而又舍不得花钱怎么办？不用担心，摊贩们会热情地送上草莓供游客品尝，还会细心地附上一张餐巾纸。尝这家一个，再吃那家一个，一条街走下来，足以大饱口福了。

责任编辑 刘君 电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

在课堂的每一个角落发掘痒点——

上课记

王小妮

隔了三年，知道了2008年深秋她忽然离校回家的原因，也知道那个晚上慌慌张张给我打电话的是班上的一个辽宁的同学。黄菊的高考志愿填报的就是“戏剧影视专业”，身边没人说得清戏剧影视学的是什么，她以为学这个将来能当新闻记者。从家乡陕西汉中来海南也是她平生第一次坐火车。诗歌课上说到海子15岁考上北京大学是他第一次坐火车，课后很多学生都对我说，如果不是这么远来上大学，根本没机会坐火车，甚至没机会见到火车，不学习去乱逛，那不成了盲流？

黄菊上大学读了两个月，发现学的东西不是她想要的，茫然又失望，决定回去复读重考。并没有人多商量，自作主张离校，上了回汉中的火车。回到乡下的家，又陷入新的更大的失落，她决定返校。黄菊离校出走，在家里停留一星期，又回来了。说明她既随性，也是个很有主见的人。多少人迷迷糊糊混过大学四年，而她始终想掌握自己的命运。

说到父亲的艰难，他靠经营小水果摊，供出她和哥哥两个大学生。现在哥哥已经在苏州就业，而她也就要找工作了。我无意问了一句：你妈妈做帮手吗？“妈妈”两个字一说出来，她就流眼泪了。母亲在她九岁的时候去世，她

说当时太小了，不知道失去母亲意味着什么。而她从九岁开始就成了那个农村家庭事实上的“主妇”。哦，我想到她大一的时候交上来的纸条，她喜欢的电影是《背起爸爸上学》。

一个九岁的小姑娘，对她的爸爸和上初中的哥哥宣布，从今以后，在这个家里谁也不许叹气。“才那么大，我就懂这个了。”她说。

现在，每到她父亲生日，她都会打电话陪他闲聊一个多小时。挂断电话，赶紧提醒她哥哥给父亲打电话，顺便叮嘱该怎样哄老人家。

她说：父亲50多了，我告诉他，现在你就负责爱护好身体，我一找到工作就接你进城享福。

隔了一会儿，她又说：我从小就没得到过爱，可现在就要付出爱了。

连载

得了癌,我的治疗我做主——

不要再上癌症的当

近藤诚

晚期胃癌患者常会出现肠梗阻的症状，但没做过手术的人受的苦肯定要比做了手术的人少。

据我推测，一做手术，癌细胞就会猛增，肠管会变得愈发狭窄。要是癌细胞已经转移到腹腔的情况下动手术，癌细胞就会钻进大大小小的伤口，迅速分裂繁殖。

一旦出现肠梗阻，食物就很难通过肠道了，于是患者就会感觉到腹胀、难受，甚至会出现呕吐的症状。为了缓解患者的痛苦，医生会从鼻孔插一根导管进去，穿过小肠，将肠子里的东西排出来。然而，此举并不能扩张肠道，一旦插管，这管子就再也拿不出来了。

逸见政孝先生熬过大手术之后也出现了肠梗阻的症状，他被折磨得苦不堪言，没有出院就咽下了最后一口气。

反之，没有做手术的晚期胃癌患者即使出现了肠梗阻，也能用自己的力量进食，就是吃得比较少罢了。他们一般不用插鼻管。

著名作家森瑶子女士在胃部出现不适的半年后前往医院检查，结果显示她的胃癌已经到了晚期。她用了点止痛药，在3个月后退出了这个人间。

我认为，无论是哪种状态的胃癌，都不应该做切除手术。

想当年医学还很不发达，治疗方法

也不多，无论人们得的是哪个脏器的癌症，走的时候都很平静。人们之所以误会“癌症很可怕”，都是“癌症的治疗”造成的。人世间最恐怖的，莫过于毫无意义的手术与化疗所带来的人间地狱般的苦难。

让我们先大致了解一下“剩下的寿命”这个概念。

许多人认为，医生口中的“3个月通牒”就是“只能再活3个月左右”的意思。只怪医生说得太简单——“不治的话，你就只剩3个月了。”患者自然会以为：“老天，我要是不治就只能活3个月了啊……”

真这么想，你就上了癌症的当。就算是晚期癌症患者，剩下的寿命区间也是很宽的。

听说自己得了癌症，患者定会备受打击。癌症复发，或是进行性癌症就更不用说了。“眼前一片空白”“一想到一家老小，我的眼泪就止不住了”“我都不记得我是怎么回去的了”“我就是怕死”……这些都是患者的真实感受。

要是医生断定患者只能活3个月，那患者的脑子里肯定会挂上“3个月”的倒计时牌，成天提心吊胆。

各位读者请放心，只要不接受会要人命的“治疗”，能走着去看病的人是不可能3个月内死去的。

那我是怎么跟患者解释的呢？“癌症虽然复发了，但你还很精神，

不会立刻去世的。不过6个月后会去世的患者还是有的。随着时间的推移，去世的人数会变多，但不是说所有患者到了某一天都会死。生存了5年、10年的人也不在少数，请你努力加入他们的行列吧！我有几个患者得的是也是臭名昭著的胃硬癌，但是他们没有治疗，反而活了1~10年。”

没错，剩下的寿命区间就是这么长，从数月10年以上不等。

首先，请大家牢记：“剩下的寿命”并不是平均值，而是“中位生存时间”。

所谓“中位生存时间”，就是一半即50%的患者从确诊到去世的时间。

假设我们统计的是100名患者，那么“中位生存时间”就是第50名患者存活的时间。

许多医生会向胃癌晚期患者下达“3个月通牒”，但他们的中位生存时间是1年左右。有人去世得比较早，也有活了5年多的患者，分布的区间非常分散。

综上所述，剩下的寿命区间非常宽，只要不胡乱治疗，就有很大的几率活过医生给出的时间。

还有一个与体检和剩下的寿命息息相关的概念，叫“领先时间偏倚”。什么叫领先时间偏倚呢？说白了就是一——较早查出癌症的人经诊断后得出的生存时间，比较晚查出癌症的人要长。简直是骗小孩的文字游戏。以下内容归纳自日本国立癌症研究中心的网站。